

描绘“我心中的亚运”、解读“绿色亚运”小秘密…… 甬城学子“花式”迎亚运

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 钟婷婷 通讯员 俞文琴 王敏霞)为了营造浓厚的亚运氛围,厚植学生体育精神,近日,鄞州多所学校开展了一系列内容丰富、形式多样的“喜迎亚运”主题活动。

在董山小学的主题班会上,孩子们畅谈“我和亚运的故事”,有的以小记者身份采访亚运宣传志愿者,有的在社区活动室里给小朋友们科普亚运知识。该校美术社团的孩子们,用自己的奇思妙想描绘“我心中的亚运”;书法教室里,孩子们提笔书写关于亚运的祝福;有的班级还用最美的童声,唱响对亚运的热情和期盼……孩子们用自己的方式,努力展现亚运会小东道主的风采。

3月3日,曙光小学四楼阶梯教室里热闹非凡,该校“青春迎亚运,宣传助力我先行”的迎亚运主题活动在这里举行。活动中,“语数英科体”联合教研团队的老师们普及亚运知识,



董山小学的孩子们描绘“我心中的亚运”。

宣传亚运文化,点燃孩子们的亚运热情。科学老师马央辉结合学科知识,给大家讲解科技赋能下的亚运会,尤其讲到杭州奥体中心网球中心(“小莲花”)利用“旋转开闭屋盖”原理时,学生被它的外形深深吸引,更被科技

的力量所折服。

数学课上,陈水铃老师讲述数字里藏着的“绿色亚运”小秘密。“大家知道吗?从0到1到∞(数字符号无穷大),数字里藏着绿色亚运的无穷奥秘。接下来,我给大家讲讲亚运8小

时转场的知识吧!杭州奥体中心体育馆和游泳馆采用双馆合一的设计理念,可根据不同赛事需求,在8小时内迅速转换场地性质,可承接冰壶、花样滑冰、短道速滑、专业篮球等大型赛事……”陈老师的讲述深深吸引着孩子们。

还有赛事注重长久服务的“∞”可持续理念,24800平方米的山水明珠——淳安界首体育中心自行车馆等,陈老师用了一连串的有趣数字,让学生在潜移默化中知晓中国筹办大型赛事过程中利于环境、利于人类发展的独特创意。

体育组老师王璐从该校传统体育项目乒乓球入手,讲述国球的故事;语文组老师王敏霞从会徽、吉祥物、火炬的设计思路,把亚运中的中国情、中国故事娓娓道来;英语组老师韩金金给大家讲述“Heart to Heart, @Future”的寓意……“语数英科体”齐上阵,联合教学点燃学生的学习热情。

“四大名著”人物模仿秀 这样的语文作业太可乐

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 钟婷婷)“唐僧的袈裟是从他奶奶的被套上扯下来的吗?”“宝玉头上的药盒神了,都很像!”“我被武松打虎中的小橘猫逗乐了”……近日,宁波市名班主任、鄞州区邱隘实验小学语文老师俞成效在进行“古典名著”教学时,布置了一项“四大名著”人物塑造的作业。没想到,504班的孩子和家长们通力合作,完成了一次别开生面的真人模仿秀。记者看到俞老师在朋友圈发出的作业成果后,也被逗乐了。

陈路航同学因为略有点胖,父母都建议他模仿猪八戒,这让他很受伤。他仔细地比对了身上的“硬件条件”,觉得自己白皙的皮肤与唐僧最为相似,决定自己动手复制“唐三藏”。

唐僧头上的毗卢帽用美术课经常用的红黄卡纸剪拼而成,飘逸的帽带是用厕纸充数的,做袈裟用的是妈妈结婚时的嫁妆——缎子被面。拿上奶奶的手串,露出慈祥的笑容,还真像那么回事!

陈李涵同学饰演的是打虎英雄武松,为了生动再现武松的神勇,他只好请自家的小猫来客串吊睛白额大虫。

为了让自己塑造的张飞更有威严相,刘子豪同学彻底丢弃“偶像包袱”,让妈妈用眼影把自己涂成了黑炭,还用黑色卡纸在嘴上黏了撮八字胡。

“我们这个单元有个教学目标‘怎么表演课本剧’,所以我就先让孩子们从人物塑造入手,为表演课本剧做准备。没想到孩子和家长都使出了洪荒之力,准备得很认真。其实名著人物模仿秀只是一个引子,其目的就是想通过模仿名著人物,阅读精彩片段引导学生开展整本书阅读,帮助学生克服阅读白话小说的畏难情绪。”俞成效说,四大名著之所以是经典,在于它所描摹的人物往往入木三分,温柔娴静的薛宝钗、多愁善感的林黛玉、任性率真的贾宝玉……都给读者留下了深刻的印象。为了让自己的模仿能够刻画出人物的精髓,孩子们都认真阅读了原著中的精彩片段。

这次作业大多需要亲子合作完成。“没想到这次作业成了我们家亲子好时光。”班上一双孪生兄弟的父亲如是说。为了追求更佳的艺术效果,在两兄弟的要求下,



陈路航同学的唐僧模仿秀



刘子豪同学的张飞模仿秀

夫妻俩也加入到模仿秀的后援团中。平日忙于应酬的陈爸爸,亲自为孩子出谋划策,一起参与制作道具。为了生动再现吕布手持方天画戟征战沙场的场景,陈妈蹲下身子,用自己的一头卷发饰演赤兔马,“牺牲”颇大。“老师布置的这个作业不仅拉近了孩子和名著的距离,也拉近了我们一家人的距离。”陈妈说。

幼儿园举行“邻里节” 全园孩子成兄弟姐妹

本报讯(现代金报|甬上教育 记者 林桦 通讯员 林紫颖)“我是大孩子了,可以帮助弟弟妹妹了!”近日,象山山水幼儿园开展“邻里节”活动。孩子们一起吃长桌宴、露营、包饺子,打破班级和年龄的界限,融入到“家”的氛围中。

当天一大早,大班的小朋友早早等在幼儿园门口,一路暖心牵手,把小班的弟弟妹妹们送到教室。

紧接着就是包饺子的环节了。对幼儿园小朋友而言,包饺子是实打实的“技术活”。因为要教弟弟妹妹们,大班的孩子事先在家请教了长辈,学会了包饺子。现场,大孩子们帮着取馅料,教“小孩子”放多少馅才不会“露馅”,要怎么包才不会“散架”。

“我没有弟弟妹妹,原来帮助一个比自己小的小朋友,是一件这么开心的事!”大二班小朋友陈可言兴奋地说。

午睡铃一响,哥哥姐姐们迅速起床,来到托班,帮弟弟妹妹们穿衣服、穿鞋袜,现场一片乐融融。

另一边,中班的哥哥姐姐携手小班的弟弟妹妹们来了一场“春游”。他们一起露营、玩“丢手绢”、品尝美食,现场一片欢声笑语。

“现在,大部分家庭只有一个孩子,‘精养孩子’是当下家庭普遍的状态,孩子们往往也缺乏和同龄人相处的经验。”园长张虹说,幼儿园是儿童踏入社会后第一个需要融入的大家庭,这次的“邻里节”活动就是希望通过生活化、体验式活动,让“大孩子”们学习担当,学会当家做事,让“小孩子”们学会生活交往,“希望孩子们通过群体活动增进与同伴间的情感联结,相互学习,共同成长。”



带弟弟妹妹包饺子。

浙江省宁海县人民法院民事裁定书

(2020)浙0226破5号之五

申请人:宁波市振宁牧业有限公司管理人。
2023年3月1日,宁波市振宁牧业有限公司管理人向本院提出申请,称截至目前,债务人已确认债权金额达9183万余元,管理人通过资产处置共获得款项1385万余元,无其他可供分配的财产,资产已不足以清偿全部债务,故请求本院宣告宁波市振宁牧业有限公司破产。

本院认为:经审查,本案已出现债务人不能清偿到期债务,严重资不抵债,符合破产条件。现管理人提请本院宣告宁波市振宁牧业有限公司破产,符合法律规定,应予准许。据此,本院依照《中华人民共和国企业破产法》第一百零七条之规定,裁定如下:

宣告宁波市振宁牧业有限公司破产。
本裁定自即日起生效。

2023年3月2日

浙江省宁海县人民法院民事裁定书

(2020)浙0226破6号之三

申请人:宁海县杰华印刷材料有限公司管理人。
2023年3月2日,宁海县杰华印刷材料有限公司管理人向本院提出申请,称截至目前,债务人债务达1544008.64元,债务人财产仅918643.17(已扣除过户缴纳税款1031317.98元及已发生并支付的破产费用),无其他可供分配的财产,资产已不足以清偿全部债务,故请求本院宣告宁海县杰华印刷材料有限公司破产。

本院认为:经审查,本案已出现债务人不能清偿到期债务,严重资不抵债,符合破产条件。现管理人提请本院宣告宁海县杰华印刷材料有限公司破产,符合法律规定,应予准许。据此,本院依照《中华人民共和国企业破产法》第一百零七条之规定,裁定如下:

宣告宁海县杰华印刷材料有限公司破产。
本裁定自即日起生效。

2023年3月6日